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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: α. Ερώτηση  4917/13-03-2020 της Βουλής των Ελλήνων 

β. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2410/16952/08 Απριλίου 2020 
γ. Ερώτηση 5796/13-04-2020 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της (γ) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι βουλευτές της 

κοινοποίησης με θέμα «Μέτρα προστασίας των στρατευμένων και του μόνιμου 

προσωπικού από την πανδημία στα στρατόπεδα της Σάμου», σας γνωρίζονται τα 

ακόλουθα: 

Τα μέτρα πρόληψης και προστασίας τα οποία λαμβάνονται, για την 

αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης από τις Ένοπλες Δυνάμεις, έχουν κριθεί ως 

άκρως αποτελεσματικά, σας έχουν γνωσθεί δε με το (β) σχετικό, επί της (α) όμοιας 

Ερώτησης που είχατε καταθέσει. Τα μέτρα αυτά εφαρμόζονται απαρέγκλιτα σε όλα τα 

Στρατόπεδα και Μονάδες του Στρατού Ξηράς. 

Πιο συγκεκριμένα: 

 Τηρούνται και διαρκώς αυξάνονται τα αποθέματα απαραίτητων υλικών 

(αντισηπτικά υγρά, γάντια, μάσκες) που απαιτούνται για τη διαχείριση κρουσμάτων σε 

όλες τις στρατιωτικές Μονάδες. 

 Διανέμονται ειδικά κυτία που περιέχουν αντισηπτικό, μάσκες και γάντια, 

για τις ανάγκες των οπλιτών και γενικότερα του στρατιωτικού προσωπικού. 

 Δόθηκαν σαφείς οδηγίες, με συγκεκριμένα μέτρα, που συμβάλλουν στην 

αποφυγή συγχρωτισμού στους χώρους διαβίωσης του στρατιωτικού προσωπικού στο 

Στρατόπεδο. 

 Υφίσταται διαρκής μέριμνα για τη σχολαστική καθαριότητα και 

καθημερινό αερισμό των θαλάμων και των λοιπών κοινόχρηστων χώρων. 

 Τηρείται σχολαστική ιατρική παρακολούθηση του στρατιωτικού 
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προσωπικού. 

 Τα πιθανά, ύποπτα και επιβεβαιωμένα κρούσματα της νόσου Covid-19 

σε όλες τις Μονάδες του Στρατού Ξηράς, τυγχάνουν χειρισμού σύμφωνα με το 

υφιστάμενο, οργανωμένο σχέδιο διαχείρισης περιστατικών, που έχει στόχο την 

πρόληψη, αντιμετώπιση και θεραπεία αυτών, αλλά και την προστασία του υπόλοιπου 

προσωπικού.  

 Πραγματοποιούνται, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και όταν αυτό 

επιστημονικά απαιτείται, ειδικές εργαστηριακές εξετάσεις για επιβεβαίωση 

κρούσματος της νόσου. 

Επιπλέον των ήδη γνωρισθέντων, διατέθηκαν πιστώσεις για την παρασκευή 

ικανής ποσότητας υγρού καθαρισμού χεριών και λευκαντικού επιφανειών με βάση το 

χλώριο, η οποία διανεμήθηκε σε Σχηματισμούς και Μονάδες.  

 Όλο το πλέγμα των ληφθέντων μέτρων, μέχρι στιγμής, έχει αποδώσει τα 

μέγιστα καθόσον τα κρούσματα στις Ένοπλες Δυνάμεις είναι ποσοστιαία πολύ 

χαμηλότερα από το μέσο όρο του γενικού πληθυσμού, χωρίς καμία απολύτως 

περαιτέρω διασπορά στις Μονάδες, Υπηρεσίες ή Πολεμικά Πλοία.  

Αυτό το γεγονός δεν μας εφησυχάζει, αντιθέτως εντείνουμε τις προσπάθειές 

μας σε συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία, παρακολουθούμε επισταμένως όλες τις 

τρέχουσες επιστημονικές εξελίξεις και με βάση αυτές λαμβάνουμε διαρκώς νέα 

προληπτικά μέτρα, εφόσον αυτά απαιτούνται, ενώ παράλληλα προβαίνουμε σε 

επικαιροποίηση όλων των απαραίτητων προληπτικών υγειονομικών και διοικητικών 

μέτρων προστασίας έναντι της νόσου Covid-19, ώστε αυτά να είναι πλήρως 

εναρμονισμένα με τις κατευθυντήριες οδηγίες του ΕΟΔΥ, του Υπουργείου Υγείας και 

την ισχύουσα νομοθεσία. 

 Τέλος, προετοιμαζόμαστε εντατικά για την εφαρμογή των μέτρων, που 

εξαγγέλθηκαν από την Κυβέρνηση και στις ΕΔ για τη δεύτερη φάση αντιμετώπισης 

της υγειονομικής κρίσης. 
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